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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



ACIKLAMA

Bu kitapgikta Kamu Personel Segme Sinavi Alan Bilgisi
Testi bulunmaktadir.

Bu testler igin verilen toplam cevaplama siresi 160
dakikadir (2 saat, 40 dakika).

Bu kitapgiktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir
dogru cevabi vardir. Bir soru i¢in birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru yanhs cevaplanmis sayilacaktir.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, sil-
me iglemini ¢ok iyl yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Bu testler puanlanirken her béliimde dogru cevap-
larinizin sayisindan yanlig cevaplarinizin sayisinin
dortte biri ¢cikarilacak ve kalan sayi o bélimle ilgili
ham puaniniz olacaktir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda o soru igin ay-
riimig olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka ka-
paginda belirtiimistir.
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1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Hukuk Testi ig¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1982 Anayasasi’na gore, Tiirkiye Biyiik Millet 4. Tirk idare hukukunda asagidakilerden hangisi
Meclisi Bagkanlik Divaninda asagidakilerden Danisgtayin gérevleri arasinda yer almaz?

hangisi yer almaz?
A) Nufusu 2.000’in altina disen belediyelerin kdye

A) Meclis bagkani dénustirdlmesi hususunda goéris bildirmek

B) Katip tyeler B) Cumhurbaskanligi ve Bagbakanlik tarafindan
gonderilen igler hakkinda goris bildirmek

C) Idare amirleri C) Basbakanlik veya Bakanlar Kurulunca génderilen

D) Anayasa Komisyonu baskan! kanun tasari ve teklifleri hakkinda géris bildirmek

. o D) Merkezi yonetim bitgesi kapsamindaki kamu
E) Meclis bagkanvekilleri idarelerinin gelir, gider ve mallarini Ttirkiye Buyuk
Millet Meclisi adina denetlemek

E) TuzUk tasarilarini incelemek

1982 Anayasasi’na goére Yargitay cumhuriyet

bassavcisi, Yargitay Genel Kurulunun kendi tiyeleri

icinden belirleyecegi ka¢ aday arasindan

cumhurbaskani tarafindan secilir? 5. Memurlarin gérevden uzaklastiriimalariyla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
A) Hakkinda disiplin sorugturmasi agilan memur
icin sorusturmanin her asamasinda bu tedbire
basvurulabilir.
I. Cumhurbaskani B) Gorevden uzaklastirma karari vermeye yalnizca

. . - mahkeme yetkilidir.
II. Turkiye Buyuk Millet Meclisi Uye tam sayisinin

beste biri tutarindaki Gyeler C) Gorevinden uzaklastirilan memurlara bu siire icinde
1. Bakanlar Kurulu ayliklarinin 2/3’G 6denir.
IV. Ana muhalefet partisi Meclis grubu D) Hakkinda verilen gérevden uzaklastirma karari
kaldirilan memurun gérevden uzakta gegirdigi sire,
1982 Anayasasi’na gore yukaridakilerden hangileri, kademe ilerlemesi ve derece ylkselmesinde dikkate
kanunlarin sekil bakimindan Anayasa’ya aykirihigi alinir.
iddiasiyla Anayasa Mahkemesi’nde iptal davasi agma
hakkina sahiptir? E) Gorevden uzaklastirmanin bir ceza kovusturmasi
icabindan oldugu hallerde ilgilinin durumu, her iki ayda
A) Yalniz | B)lvell C)lvell bir incelenerek goreve déniip dénmemesi hakkinda bir
karar verilir.
D)l ITvelll E) I, Il ve IV

1 Diger sayfaya geginiz.
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I. idari islemin degistiriimesi

Il. Idari islemin geri alinmasi

[1I. idari iglemin gerekgesinin bildiriimesi

IV. Idari islemin askiya alinmasi
2577 sayili idari Yargilama Usulii Kanunu’na
gore, idari dava agilmadan énce yukaridaki
taleplerden hangileriyle ilgili olarak list makama

yapilan basvuru, islemeye baslamis olan dava agma
siresini durdurur?

A)lvell B) I ve lll C)llve lll

D) Il ve IV E) il ve IV

idari yargilama hukukunda ivedi yargilama
usuliiyle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Dava agma siresi otuz gindur.

B) Yurttmenin durdurulmasi talebi (izerine verilen karara
itiraz suresi kisaltiimistir.

C) Kanun yoluna bagvuru suresi kisaltiimistir.

D) Davanin karara baglanabilecegi sire sinirlandiriimistir.

E) 2577 sayili idari Yargilama Usulii Kanunu’nun st
makamlara bagvurmayi dizenleyen 11. maddesi
hikimleri uygulanmaz.

8.

10.

5237 sayili Turk Ceza Kanunu’na gore tekerriirle ilgili
olarak,

I. Tekerrir hikimlerinin uygulanabilmesi igin, daha
6nce igslenmis bir sugtan dolayi kesinlesmis bir
hapis veya adli para cezasi mahkdmiyeti
bulunmalidir.

Il. Tekerrir hilkimlerinin uygulanabilmesi i¢in
mahkdmiyete konu ceza infaz edilmis olmahdir.

lll. Tekerrir hiikiimleri, kasten islenen suclarla taksirle
islenen suclar ve sirf askeri suglarla diger suclar
arasinda uygulanmaz.

IV. Fiili isledigi sirada on sekiz yasini doldurmamis
olan kisilerin isledigi suclar dolayisiyla tekerrtr
hikUmleri uygulanabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C)llve lll

D) Il ve IV E) II, lll ve IV

Asagidakilerden hangisi Tiirk ceza hukukunun
dogrudan kaynaklari arasinda yer almaz?

A) Terérizmin Finansmaninin Onlenmesine Dair
Uluslararasi Sézlesme

B) Askeri Ceza Kanunu
C) Yargitay Ceza Genel Kurulu kararlari
D) Turkiye Cumhuriyeti Anayasasi

E) Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatinm Sistemi Kanunu

5271 sayili Ceza Muhakemesi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi hakimin davaya
bakamayacag héllerden biri degildir?

A) Sugtan kendisinin zarar gérmis olmasi

B) Ayni davada daha 6nceden sanigin mudafiligini
Ustlenmis olmasi

C) Sanigin, hakimin eski esi olmasi

D) Dava konusu olayin gergeklestigi sirada orada
bulunmasi

E) Sanigin, kayin hisimligindan hakimin tstsoyu olmasi

Diger sayfaya geginiz.
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1.

12.

13.

5271 sayili Ceza Muhakemesi Kanunu’na goére, eski
hale getirme ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Eski hale getirme isteminin kabul edilebilmesi igin
kisinin, bir streyi kusuru olmaksizin gegirmis olmasi
gerekir.

B) Eski hale getirme dilekgesi, engelin kalkmasindan
itibaren yedi guin icinde verilmelidir.

C) Eski hale getirme dilekgesi, kararin yerine getiriimesini
durdurmaz ancak mahkeme, yerine getirmeyi
erteleyebilir.

D) Eski hale getirme isteminin kabultine ve reddine iligkin
kararlar kesindir.

E) Eski hale getirme dilekgesi, streye uyuldugunda usule
iliskin islemleri yapacak olan mahkemeye verilir.

Adli kontrol tedbirine iliskin agsagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Bir tutuklama nedeninin ve kuvvetli sug stiphesinin
bulunmasi gerekir.

B) Adli kontrole iligkin kararlara itiraz edilemez.

C) Adli kontrol altinda gegen sire, kural olarak sahsi
hirriyeti sinirlama sebebi sayilarak cezadan mahsup
edilir.

D) Sorusturma evresinde, gecikmesinde sakinca
bulunan hallerde cumhuriyet savcisi adli kontrol karari
verebilir.

E) 5271 sayih Ceza Muhakemesi Kanunu’nda adli kontrol
tedbiri kapsaminda 6ngérilen yakimldlikler 6rnek
olarak sayilmistir, stipheli veya sanik hakkinda duruma
uygun bagka bir yukiimluluge karar verilebilir.

Asagidakilerden hangisi mutlak hak tiirlerinden biri
degildir?

A) intifa hakki B) Oturma hakki
C) Alim hakki D) Tasinir rehni

E) Velayet hakki

14. Calismak icin Fransa'ya giden A’dan uzun yillardir higbir

haber alinamamistir. A’'nin esi E, A hakkinda gaiplik
karari verilmesi icin mahkemeye basvurmustur.

Buna gore,

I. A hakkinda gaiplik karari istenebilmesi icin A’dan
son haber alma tarihinden itibaren en az bes yil
gec¢mis olmahdir.

Il. Gaiplik karari verilmesi halinde bu karar geriye
etkili olarak hikiim ifade edeceginden A, son haber
alindigi giinden itibaren gaip olmus sayilir.

Ill. Gaiplik karari verilmesi halinde A ile E arasindaki
evlilik kendiliginden sona erer.

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) I ve lll E) Il ve Il

. A, sevgililer giiniinde B’nin yapmis oldugu evlenme

teklifini kabul etmis ancak B, bir yilin sonunda evlilik
hazirliklarinin zorluklarina dayanamayarak A’'dan
ayrilmistir.

Buna gore A ve B’nin ayrilmalariyla ilgili olarak,

I. A ve B’nin nisanliigi tek tarafli irade beyani
ile sona ermistir.

II. A'nin manevi tazminat talep edebilmesi igin B’nin
kusurlu olmasi gerekir.

lll. A’nin ana ve babasi veya onlar gibi davranan
kimseler, vermis olduklari alisiimigin diginda kalan
hediyelerin geri verilmesini B’den talep edebilirler.

IV. A, nisanin bozulmasinda kusurlu oldugunu
disiindudu B’den uygun bir maddi tazminat talep
edebilir ancak A’'nin ana ve babasi veya onlar gibi
davranan kimseler talep edemezler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C)1, llvelll

D) II, il ve IV E) I, I, Nl ve IV

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

18.

Asagidakilerden hangisi, sadece miras s6zlegsmesi
ile yapilabilen maddi anlamda dliime bagh
tasarruftur?

A) Mirastan feragat

B) Mirasciliktan gikarma

C) Yedek mirasgl atama

D) Vasiyeti yerine getirme gorevlisi atama

E) Vakif kurma

Sule, kuzeni Ayga’nin mezuniyetinde giydigi elbiseyi
gizlice dolabindan almis ancak bu yaptigindan ¢ giin
sonra ¢ok pisman olmustur. Sule, durumu Ayga'ya
anlatmis ve elbiseyi aksam okul ¢ikisi kendisine
birakacagini séylemistir. Ayga ise elbiseyi getirmesine
gerek olmadigini, onu kendisine hediye ettigini
sOylemistir.

Bu olayda Sule, elbisenin zilyetligini hangi yolla
kazanmistir?

A) Kisa elden teslim B) Zilyetligin havalesi

C) Hikmen teslim D) Araglarin teslimi

E) Teslim

I. Alacagi, Turk mahkemelerinde ileri sirme
imkaninin bulunmamasi

II. Borglunun, alacak Gizerinde intifa hakkina sahip
olmasi

lll. Alacaklinin, dava veya def’i yoluyla mahkemeye
basvurmasi

IV. Borglunun, borcunu ikrar etmesi

Yukaridakilerden hangileri, 6098 sayili Tiirk Borglar
Kanunu’nda zaman agimini durduran haller arasinda

sayllmamistir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll

D) Il ve IV E) Il ve IV

19.

20.

6098 sayil Tiirk Borglar Kanunu’na gére

hakim, karar verme sirasinda bedensel zararin
kapsamini tam olarak belirleyemiyorsa tazminat
hiikmiinii degistirme yetkisini kararin
kesinlesmesinden baslayarak en fazla ne kadarlik
siire igin sakh tutabilir?

A) 6 ay B) 1yl C)2yil

D) 5 yil E) 10 yil

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gére, miiteselsil
borglulukla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Alacakli, borglularin hepsinden borcun tamaminin
ifasini isteyebilir.

B) Alacakli, borglularin birinden borcun bir kisminin ifasini
isteyebilir.

C) Kanun veya s6zlesme ile aksi belirlenmedikge
borglulardan biri, kendi davranigiyla diger borglularin
durumunu agirlastiramaz.

D) Borglularin sorumlulugu, borcun kendi hisselerine
dusen kismi 6deninceye kadar devam eder.

E) Muteselsil borgluluk kanundan dogabilecegi gibi birden
¢ok borg¢ludan her birinin, alacakliya karsi miteselsil
borclu olmayi kabul ettidini bildirmesi halinde de
dogabilir.

Diger sayfaya geginiz.
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21.

22.

23.

Cemal, kendisine temsil yetkisi veriimemesine ragmen
Seda’nin temsilcisi sifatiyla Murat’la hukuki islem
yapmistir.

Bu olaya gore asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Cemal’in yetkisi olmadigi halde temsilci olarak yaptigi
islem ancak onandigi takdirde Seda’yl baglar.

B) Murat, Seda’dan uygun bir siire iginde bu hukuki
islemi onayip onamayacagini bildirmesini isteyebilir.

C) Seda’nin agik veya o6rtull olarak hukuki iglemi
onamamasi hélinde bu islemin gecgersiz
olmasindan dogdan zararin giderilmesi Cemal’den
istenebilir.

D) Cemal, iglemin yapildigi sirada Murat’in, kendisinin

yetkisiz oldugunu bildigini veya bilmesi gerektigini ispat
etse dahi zararin giderilmesi Cemal’den istenebilir.

E) Sartlari mevcutsa s6zlesmenin gecgersiz olmasindan

kaynaklanan zararlarin yaninda diger zararlarin
giderilmesi de Cemal’den istenebilir.

Tacir T ile acente A arasinda iki yil dnce belirsiz sureli bir
acentelik sézlesmesi imzalanmistir. Hakli bir sebebi
olmayan T, s6zlesmeyi feshetmek istemektedir.

Buna gére T, ne kadar siire 6nceden ihbarda
bulunmak sartiyla sd6zlesmeyi feshedebilir?

A) 2 hafta B) 15 glin C) 30 gun

D)2 ay E) 3 ay

Asagidakilerden hangisi anonim sirketlerde yénetim
kurulu iiyeligini sona erdiren hallerden biri degildir?

A) Gorev siiresinin dolmasi

B) Azil veya istifa

C) Yonetim kurulu tyesinin iflasi
D) Fiil ehliyetinin kisitlianmasi

E) Sadakat yukumlalagundn ihlali

24,

25.

26.

Adi sirketle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Kurulusu sekle tabi degildir.
B) Gercek kisiler ya da tlizel kisiler ortak olabilir.

C) Marka hakkinin adi sirkete sermaye olarak konulmasi
halinde yazili sekil kurah gegerlidir.

D) Tek kisi ile kurulabilir.

E) Tasinmazlarin adi sirkete sermaye olarak konulmasi
halinde resmi yazih sekil kural gegerlidir.

|. Gorildikten belirli bir stire sonra 6denmesi
gereken policeler

II. Adresli ve yerlesim yerli policeler
Il. Aval verilmis policeler

Tiirk ticaret hukukuna gore, yukaridakilerden
hangileri icin kabule arz yasagi konulamaz?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)Ivell E) Il ve lll

icra ve iflas hukukunda gecikmis itirazla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Icra mahkemesine yapilir.

B) Gecikmis itirazda borglu, mazeretini gosteren delillerle
birlikte itiraz ve sebeplerini bildirmeye mecburdur.

C) Borglu, paraya gevirme muamelesi bitinceye kadar,
engelin kalktig1 giinden itibaren t¢ gun icinde gecikmis
itirazda bulunabilir.

D) Gecikmis itirazin yapilmasi ile takip kendiliginden
durur.

E) Mazeretin kabultine karar verilmeden 6nce, takibin
kesinlestigi gerekgesiyle borglunun mallari
haczedilmigse alacakli, gecikmis itirazin kabull
kararinin tefhim veya tebliginden itibaren yedi giin
icinde itirazin kaldiriimasini veya iptalini talep etmezse
haciz kalkar.

Diger sayfaya geginiz.
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27.

28.

icra ve iflas hukukuna gore, asagidakilerden hangisi
ihalenin feshini isteyemez?

A) Borglu

B) Tasinmaz mal tzerinde ipotek hakki sahibi
C) Tasinir mal tizerinde rehin hakki sahibi

D) Satis isteyen alacakli

E) Pey slrmek suretiyle ihaleye istirak edenler

icra ve iflas hukukunda itirazin gegici kaldiriimasina
iliskin asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Gegici kaldirma kararinin kesin kaldirmaya
dénismesini engellemek icin, kararin tefhim veya
tebliginden itibaren en ge¢ Ug¢ glin igcinde borgtan
kurtulma davasi agilabilir.

B) Itirazin gecici kaldirimasinda basit yargilama usulii
uygulanir.

C) Borglu, itirazin gegici kaldiriimasi kararinin tefhim veya
tebliginden itibaren ¢ gin i¢cinde mal beyaninda
bulunmak zorundadir.

D) Itirazin gegici kaldiriimasi talebinin kabuli ile birlikte
borglu, ilgili senede dayanan takip konusu alacagin
% 10'u oraninda para cezasina mahkam edilir.

E) Itirazin gecici kaldirimasina karar verilir ve 6deme
emrindeki sure gegmis bulunursa alacakli gegici haciz
isteyebilir.

29.

30.

Muflisin gerek davaci gerekse davali olarak taraf
bulundugu ve iflastan 6nce agilmis olup da devam eden
hukuk davalari, kural olarak iflasin agilmasi ile durur.

2004 sayili icra ve iflas Kanunu’na gére, bu durma ne
zamana kadar devam eder?

A) Ikinci alacaklilar toplanmasindan on giin sonraya kadar

B) Birinci alacaklilar toplanmasindan on glin sonraya
kadar

C) Ikinci alacaklilar toplanmasindan yirmi giin sonraya
kadar

D) iflas davasina bakan mahkemece durma karari
kaldirilincaya kadar

E) Iflas kararinin kesinlesmesine kadar

2004 sayili icra ve iflas Kanunu’na gére, alacaklinin
asagidakilerden hangisine iligkin yapacagi itiraz,
iflasta sira cetveline itiraz davasinin sebebini
olusturmaz?

A) Kendi alacagina verilen sira

B) Alacagi hakkinda verilen ret karari

C) Baska bir alacaklinin kabul edilen alacagi

D) Alacagi hakkinda verilen kismen kabul karari

E) Baska bir alacaklinin alacaginin sirasi

HUKUK TESTI BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZz.
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1. Bu testte 30 soru vardir.

[ e )

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin iktisat Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1.  Q miktar, P ise fiyati géstermek Gzere, bir malin talep

fonksiyonu Qp = 26 — 3P ve arz fonksiyonu
Qg = 10 + 5P seklindedir.

Piyasa dengesinin saglandigi durumda fiyat (P) ve
miktarin (Q) alacagi degerler asagidakilerin
hangisinde birlikte verilmistir?

A) P=20; Q=2

B) P=3; Q=10 C)P=2; Q=10

D) P=2; Q=20 E) P=10; Q=10

2. Bir mala olan talebinin gelir esnekligi 2 olan bir tiketici
geliri 100 TL iken bu maldan 10 birim tiketmektedir.

Tiiketicinin geliri 20 TL artarsa bu maldan tiiketimi
kag birim artar?

A) 1 B) 2 C)4 D)8 E) 16

Geliri sabit olan ve yalnizca X ve Y mallari arasinda
MU MUy
>

Px Py
gegerlidir. Bagka bir deyisle, tiiketicinin X malina
harcadigi son liranin sagladigi marjinal fayda, Y malina
harcadigi son liranin sagladigi marjinal faydadan
blyaktar.

tercih yapan bir tiketici igin esitsizligi

Bu tiiketicinin optimal mal talebinde bulunabilmesi
icin asagidakilerden hangisini yapmasi gerekir?

A) Tukettigi mal miktarlarini degistirmemelidir.
B) X malindan tiikettigi miktar azaltmahdir.
C) Y malindan tukettigi miktari artirmahdir.
D) X malindan tikettigi miktari artirmalidir.

E) Hem X hem de Y malindan tukettigi miktari
artirmahdir.

Bir tiiketicinin marjinal fayda fonksiyonu azalan bir
fonksiyon ve x tiiketim diizeyinde sifir degerini
aliyorsa x tiiketim diizeyinde tiiketicinin toplam
faydasiyla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle séylenebilir?

A) Negatiftir.

B) Pozitiftir.

C) Alabilecegi en yiksek degeri alir.

D) Sifira esittir.

E) Alabilecegi en dusik degeri alir.

Diger sayfaya geginiz.
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5. I. Olgege gére getiri tim girdiler belli bir oranda
arttiginda, ¢ikti diizeyinin artis oraniyla ilgilidir.

II. Bir girdinin marjinal triin diger girdiler sabitken o
girdi daha ¢ok kullanildiginda ¢ikti dizeyindeki
artigla ilgilidir.

. Bir girdinin marjinal GriinG pozitifse o Uretim
surecinde dlgede gbre artan getiri s6z konusudur.

Olgege gore getiri ve marjinal iiriin kavramlariyla
ilgili yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve Il E) I, Il ve llI

6. Birfirma Q birim Uretim yaptiginda toplam maliyetini
TC(Q) = 4 + V/Q fonksiyonu géstermektedir.

Bu firmanin marjinal maliyetiyle ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sabittir.

B) Pozitiftir ve Uiretim diizeyi yikseldikge artmaktadir.
C) Pozitiftir ve Uretim diizeyi yUkseldikge azalmaktadir.
D) Negatiftir ve Uretim dizeyi yikseldikge artmaktadir.

E) Negatiftir ve Uretim dlzeyi yiikseldikge azalmaktadir.

7. Tam rekabet, monopolcii rekabet ve monopol
piyasalarinda firmalarin uzun dénemdeki karlariyla
ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

Tam rekabet Monopolcl rekabet Monopol

A) Sifir Sifir Sifir
B) Sifir Pozitif Sifir
C) Pozitif Sifir Pozitif
D) Sifir Sifir Pozitif
E) Pozitif Pozitif Pozitif

10.

Q birim iiretim yaptiginda toplam maliyeti

TC(Q) = a + Q2 olan tam rekabetgi bir firmanin elde
edebilecegi en yiiksek kar sifira esitse firmanin
trettigi malin satis fiyati kactir?

A)4ya B)2/a C)a D) 2a2  E) 4a2

Piyasa basarisizliginin sebebi asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) Faktor akiskanhiginin tam olmasi
B) Eksik rekabet

C) Bilgi asimetrisi

D) Kamu mallari

E) Digsalliklar

Marjinalist yaklagima goére, asagidaki argiimanlardan
hangisi yanhlistir?

A) Bir malin fiyati, o malin tiketilmesi sonucu elde edilen
fayda tarafindan belirlenir.

B) Ucretler, emegin son biriminin verimliligi tarafindan
belirlenir.

C) Karlar, sermayenin son biriminin verimliligi tarafindan
belirlenir.

D) Rantlar, topragin son biriminin verimliligi tarafindan
belirlenir.

E) Deger, 6znel faktorler tarafindan belirlenir.

Diger sayfaya geginiz.
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1.

12.

13.

Tasarruf
A

600

7
Harcanabilir gelir

-1807

Tasarruf fonksiyonu (S) yukaridaki sekilde
gosterilen bir kisinin harcanabilir geliri 1.000 TL
artarsa tiiketim miktari kag TL artar?

A) 200 B)500 C)600 D)700  E) 800

I. Artan oranli gelir vergisi
Il. igsizlik sigortasi
. Vergilerin diglrilmesi

Yukaridakilerden hangileri, otomatik istikrarlandirici
olarak igler?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve I E) 1,11 ve I

IS-LM modeline gore para arzindaki bir artisin;
IS egrisi, LM egrisi ve toplam talep egrisi tizerindeki
etkileri agagidakilerden hangisi olacaktir?

IS edrisi LM egrisi Toplam talep edgrisi
A) Saga kayar  Saga kayar Saga kayar
B) Degismez Saga kayar Saga kayar
C) Degismez Saga kayar Degismez
D) Saga kayar Degismez Degismez
E) Saja kayar  Degismez Saga kayar

14.

15.

16.

Rasyonel bekleyigler kuramina gore, devletin
genigletici para politikasinin kisa dénemde hasilayi
etkileme sarti agsagidakilerden hangisidir?

A) Genisletici maliye politikasiyla beraber uygulanmasi
B) Bagimsiz bir merkez bankasi tarafindan uygulanmasi
C) Ihracat tesvik eden tedbirlerle birlikte uygulanmasi
D) Saydam bir sekilde uygulanmasi

E) Toplumun beklemedigi bir politika seklinde
uygulanmasi

Mundell-Fleming modeline gére, tam sermaye
hareketliliginin oldugu kiigiik bir ekonomide
uygulanan genisletici para politikasinin esnek doviz
kuru varsayimi altinda nihai etkisi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Dinya faiz orani diser.

B) Yurt ici faiz orani yukselir.

C) IS egrisi sola kayar.

D) Odemeler bilangosu egrisi saga kayar.

E) Ulusal gelir diizeyi yUkselir.

Faiz oraninda artigin hane halkinin tiiketim
seviyesini artirabilece@i sonucuna varan tiiketim
teorisi asagidakilerden hangisidir?

A) Omir boyu gelir (yasam déngisi) hipotezi

B) Mutlak gelir teorisi

C) Ricardocu esdegerlik hipotezi

D) Surekli gelir hipotezi

E) Nispi gelir hipotezi

Diger sayfaya geginiz.
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17.

18.

I. Fiili enflasyon beklenen enflasyondan yiiksek
olursa iscilerden firmalara bir gelir transferi olur.

Il. Fiilt enflasyon beklenen enflasyona esit olursa
borg alanlar ile bor¢ verenler arasinda bir gelir
transferi olmaz.

1l. Fiili enflasyon beklenen enflasyondan kigik
olursa borg alanlardan borg¢ verenlere dogru bir
gelir transferi olur.

Diger sartlar sabitken yukarida belirtilen
enflasyonun yarattigi gelir transferi bilgilerinden
hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) Il ve Il E) I, Il ve llI

Yeni Klasik goriisii Yeni Keynesyen gériisten ayiran
en 6nemli fark agsagidakilerden hangisidir?

A) Yeni Klasik gorus, rasyonel beklentiler hipotezini kabul
ederken Yeni Keynesyen gorus adaptif beklentiler
hipotezini kabul etmektedir.

B) Yeni Klasik goris, hem para hem de maliye
politikasinin istihdam ve ¢iktida degisme yarattigini
kabul ederken Yeni Keynesyen goéris para
politikasinin istihdam ve ¢iktiyi etkilemedigini, bu
ylizden de maliye politikasinin kullaniimasi gerektigini
ileri stirmektedir.

C) Yeni Klasik gorts, nominal fiyat ve ticretlerin esnek
oldugunu kabul ederken Yeni Keynesyen gorus,
nominal fiyat ve Uicretlerin yapiskan oldugunu ileri
strmektedir.

D) Yeni Klasik goris, nominal fiyat ve Ucretlerin esnek
oldugunu kabul ederken Yeni Keynesyen gorus,
nominal fiyatlarin yapigkan, nominal tcretlerin ise
tumuyle kati oldugunu ileri sirmektedir.

E) Yeni Klasik gorus, kisa donemde beklenmeyen
politikalarin etkili oldugunu kabul ederken Yeni
Keynesyen géris, beklenen politikalarin yalnizca uzun
doénemde etkili oldugunu ileri sirmektedir.

19.

20.

21.

Bir merkez bankasinin likiditenin son kaynagi olma
fonksiyonunu iistlenmesine neden olan 6zelligi
asagidakilerden hangisidir?

A) Rezerv yaratma glicline sahip olmasi

B) Sermayesinin tamaminin devlete ait olmasi
C) Iflas etme olasiliginin bulunmamasi

D) Kar amaci glitmesi

E) Gugli bir sermayeye sahip olmasi

Tobin’in q teorisine gore, para politikasinin dretim
hacmi Uzerindeki etkisi agagidakilerden hangisi
aracihigi ile ortaya cikmaktadir?

A) Hisse senedi fiyatlar

B) Beklenen enflasyon

C) Sermayenin marjinal verimliligi
D) Eksik bilgilenme maliyetleri

E) Banka kredilerinin azalmasi

Asagidakilerden hangisi, Milton Friedman’in para
talebi fonksiyonunda yer alan degiskenlerden biri
degildir?

A) Reel servet

B) Fiyat duzeyi

C) Beseri olmayan servet

D) Beklenen enflasyon orani

E) Paranin likidite derecesi

10

Diger sayfaya geginiz.
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22,

23.

Asagidakilerden hangisi, Heckscher-Ohlin modelinin
varsayimlarindan biri degildir?

A) Girdi miktarlar tilkelerde sabittir.
B) Girdiler sektorler arasinda tam akigkandir.
C) Uretimin dlgege gore getirisi sabittir.

D) Farkli Glkelerdeki tiketicilerin mallar Gzerindeki
tercihleri aynidir.

E) Girdiler ulkeler arasinda tam akiskandir.

Yerlesik olmayan firma X, yerlesik firma Y ile ortaklasa
Ulkede Z firmasini kurarak kendi sermaye payi olarak

Z firmasina 3 milyon dolar dederinde makine ihra¢ etmis
ve Z firmasinin déviz mevduat hesabina 5 milyon dolar
transfer etmistir.

Buna gore, bu islemler Y iilkesinin ddemeler
dengesine nasil kaydedilir?

A) Ithalat hesabina -3 milyon dolar, dogrudan yatirm
hesabina +8 milyon dolar, diger yatirimlar hesabina
+5 milyon dolar eklenir.

B) ithalat hesabina -3 milyon dolar, portféy yatirimlari
hesabina -8 milyon dolar, diger yatinmlar hesabina
-5 milyon dolar eklenir.

C) ithalat hesabina +3 milyon dolar, portféy yatirimlari
hesabina -8 milyon dolar, dogrudan yatirim hesabina
+5 milyon dolar eklenir.

D) ithalat hesabina -3 milyon dolar, dogrudan yatirim
hesabina +8 milyon dolar, diger yatirimlar hesabina
-5 milyon dolar eklenir.

E) Ithalat hesabina +2 milyon dolar, dogrudan yatirim
hesabina -5 milyon dolar, diger yatinmlar hesabina
+3 milyon dolar eklenir.

24. X ulkesiY Ulkesine karsi hem piring Gretiminde hem de

25.

26.

otomobil tretiminde mutlak Ustiinlige sahipken, Y Ulkesi
X Ulkesine karsi piring Uretiminde karsilagtirmali
Ustlnluge sahiptir.

Ricardo modeline gore, bu iki iilke arasinda
gerceklesecek ticaretle ilgili agsagidakilerden hangisi
séylenebilir?

A) X Ulkesi hem piring hem de otomobil ihrag eder.
B) X tlkesi hem piring hem de otomobil ithal eder.
C) X ulkesi piring, Y ulkesi otomobil ihrag eder.
D) X ulkesi piring, Y Ulkesi otomobil ithal eder.

E) X Ulkesi her iki Griinde de mutlak tstiinlige sahip
oldugu igin ticaret gergeklesmez.

I.. Yatirimlar yipranan miktardan fazladir.

Il. Yatirim miktar sifirdir.

lll. Kisi basi sermaye miktarinda zamanla bir degisim
olmamaktadir.

Solow modeline gore, duragan durumla ilgili
yukaridaki ifadelerden hangileri kesinlikle
dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

Harrod’un biiyiime modelinde yer alan, gerekli
bilyiime orani asagidakilerden hangisidir?

A) Is glicinin tam istihdamini saglayan biyiime oranidir.
B) Dis ticarette dengeyi saglayan blyiime oranidir.

C) Tum faktdr piyasalarinda arz talep dengesini
gerceklestiren biylime oranidir.

D) Sermaye stoku artis orani ile niifus artis oranini
esitleyen buyime oranidir.

E) Yatinmlarin kapasite artirici etkisiyle talep uyarici
etkisini esitleyen bliyiime oranidir.

11
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27. Asagidakilerden hangisi, Rostow’un biiyiimenin
asamalar yaklagiminin olgunlagsma agsamasindaki
toplumunu tasvir ederken ele alinan konular iginde

yer almaz?

A) Milli gelirin % 10-20 kadari tretken yatirimlara
aktarilir.

B) Yeni sanayi alanlarinda hizli bir ylikselme
gerceklesirken, eskilerinde bir digsme meydana gelir.

C) Modern teknoloji her alana yayilmaya baglar.
D) Kent niifusu azalir.

E) Ekonomiye yeni 6nder sektdrler hakim olur.

28. Asagidakilerden hangisi, 1947 yilinda hazirlanan
Tirkiye Kalkinma Planinin (Vaner Plani) temel
ozellikleri arasinda yer almaz?

A) Kalkinma strrecinde 6zel girisime énem verir.

B) Sanayi sektoriinden ¢ok; tarim, ulastirma ve enerji
sektdrlerine 6ncelik verir.

C) Liberal iktisatgilardan olusan bir kadro tarafindan
hazirlanmistir.

D) Dis yardim arayislarinin bir pargasi olarak
tasarlanmistir.

E) Ithal ikameci ve korumaci bir sanayilesme siirecine
vurgu yapar.

29. Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’de 6zellestirme
uygulamalarinin amaglarindan biri degiidir?

A) Devletin sinai ve ticari faaliyetlerini en aza indirme

B) Serbest piyasa ekonomisini gelistirme

C) Ozel sekidr faaliyetleri icin saglam ve givenli bir is
ortami yaratma

D) Ekonomide devlet payini azaltma

E) Kamu iktisadi tesebbuslerine saglanan finansal
destegi artirabilmek icin gelir elde etme

30. Asagidaki kamu iktisadi tesebbiislerinin hangisi
1950-1960 déneminde kurulmustur?

A) Tirkiye Kémiir isletmeleri

B) Maden Tetkik ve Arama Genel Mudarlugu
C) Turkiye Sanayi ve Maadin Bankasi

D) Etibank

E) Elektrik Igleri Etid idaresi

iKTISAT TESTI BITTi.

12 CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin isletme Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

iki isletme arasinda gergeklesen e-ticaret tiirii 4. Yoneticinin, yoneticilik yaptigi orgutiin gelecekteki
asagidakilerden hangisiyle ifade edilir? konumu ve goriiniimiiyle ilgili hayaline ne ad verilir?
A) B2C B) B2B C)c2Cc D) C2B E) G2C A) Cagdas ydnetim anlayisi

B) Toplam kalite anlayisi

C) Misyon
Temel ozellikleri;
D) Empati
e isletmenin uzun vadeli kararlariyla ilgili olmasi,
o isletmenin kontrol edemedigi dis ¢evreyi de g6z E) Vizyon
6énuinde tutmasi,
e isletmenin ana amaglarini belirlemesi
seklinde tarif edilen plan tiirii asagidakilerden 5. Asagidakilerden hangisi Taylorizmin ilkeleri
hangisidir? arasinda yer almaz?
A) Stratejik plan B) Yénetsel plan A) Bilimsellik B) Koordinasyon
C) Faaliyet plani D) Operasyonel plan C) Maksimum verim D) Kisisellik
E) isletme plani E) Egitim
I Ig buytime 6. Rowe Modeline gére; gevresel belirsizligin durgun,
IIl. Yatay biiyiime pazar gekiciliginin az ve igletmenin rekabet
) o durumunun zayif oldugu, buna karsin isletmenin
IIl. Dikey biiyime finansal agidan giiglii oldugu bir durumda asagidaki
V. Qe$it|endirerek buyume Stratejilerden hangisi uygulanmalldlr?
Yukanidakilerden hangileri igletmelerin biiyiime A) Agresif strateji B) Cekilme stratejisi
sekilleri arasinda yer alir? ) ) ]
C) Duragan strateji D) Rekabeftgi strateji
A) 1, 1Tve lll B) I, Il ve IV C)I, lvelV
E) Karma strateji
D) Ii, Il ve IV E) I, II, Il ve IV

13 Diger sayfaya geginiz.
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Zaman dokundugu her seyi asindirir ve eskimeye
maruz birakir. Olgularin, organizmalarin ve sair seylerin
her biri sahip oldugu enerjiyi zamanla kaybeder.
Organizasyonlarin ve diger sistemlerin de zamanla
enerjileri tikenir, faaliyetleri bozulur, denge hali
kaybolur, karisikliklar, aksakliklar belirir ve faaliyetler
icin sona yaklasilir.

Bu par¢a, yénetim literatiiriiyle ilgili agsagidaki
kavramlardan hangisini agiklamaktadir?

A) Girdi-gikt iligkisi B) Dinamik denge
C) Negatif entropi D) Entropi

E) Kararsiz denge hali

Orgitleme, amaca ulastiracak temel faaliyetlerin
dizenlenerek organizasyon yapisinin olusturulmasiyla
ilgili bir dizi faaliyeti kapsar.

Buna gore asagidakilerden hangisi, isletme bazinda
orglitlenme siirecinin faaliyetlerinden biri degildir?

A) Amaca uygun hangi islerin yapilacagini belirlemek
B) Isleri mantikl bir sekilde gruplandirmak

C) s gruplarini kademeler itibariyla ayristirmak ve buna
gbre pozisyonlari belirlemek

D) Kaynaklara ve pazara ulasim agisindan en uygun
kurulus yerini belirlemek

E) Pozisyonlara getirilecek is gérenleri segmek ve
atamak

Bir iletisim siirecinde, verilen mesajin bir siire
sonra kaynagin kisisel 6zelliklerinden ayrigsarak
hatirlanmasi asagidaki kavramlardan hangisiyle
ifade edilir?

A) Uyku etkisi B) Normatif etki

C) Ayla etkisi D) Sosyal etki

E) Sonralik etkisi

1.

12.

13.

. Asagidakilerden hangisi isletmelerdeki iletisimde

bireyler arasi engellerden biri degildir?
A) Algilama engelleri

B) Kisilik uyumlulugu

C) Dil guglukleri

D) Goénderici inanilirhginin zayiflig

E) Mesaijlarin eklenerek iletiimesi

Asagidakilerden hangisi insan Kaynaklari
Yonetiminin alanina giren belli bagl faaliyet veya
islevlerden biri degildir?

A) Calisanlarin secimi ve ise yerlestiriimesi

B) Calisanlara ek gelir saglayacak islerin planlanmasi
C) Performans degerlendirme

D) Ucret ve maas yonetimi

E) Sanayi iligkileri ve is géren saghgi

Asagidakilerden hangisi proje risklerinin
belirlenmesi siirecinde faydalanilabilecek ara¢
veya tekniklerden biri degildir?

A) Uzman gorusi B) Varsayim analizi

C) ABC analizi D) Beyin firtinasi

E) Sureg akis semalari

Yalin tretimde 5S adi verilen bir ydntemle Uretim
ortaminin temizlik ve diizeninin saglanmasi amaglanir.

Asagidakilerden hangisi 5S’nin adimlarindan
biri degildir?

A) Sirala B) Dogrula C) Temizle

D) Siniflandir E) Standartlastir

Diger sayfaya geginiz.
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14.

15.

16.

Bir fabrika veya depo yerinin seciminde kullanilabilecek
sayisal yéntemlerden biridir. Bu yéntemde, Uretim
tesisinden veya depodan uriin génderilecek tiketim
merkezlerinin yerleri ile gdnderilecek trin miktarlari ve
tasima maliyetleri dikkate alinir. Toplam tasimayi en aza
indirecek X ve Y koordinatlari belirlenir, her bir
merkezden gergeklestiriimesi planlanan tagima
miktarlari dikkate alinir.

Bu pargcada bahsedilen yer segim yéntemi
asagidakilerden hangisidir?

A) Basa bas analizi

B) Agirlik merkezi yéntemi

C) Puanlama y&ntemi

D) Dogrusal programlama yontemi

E) Similasyon ydntemi

Yalniz bir servis saglayicisi olan bir kuyruk
sisteminde, gelis hizi ve servis hizinin % 10
artmasi asagidakilerden hangisine yol agar?

A) Servis saglayicinin kullanim diizeyinin azalmasina

B) Kuyruktaki ortalama musteri sayisinin artmasina

C) Sistemdeki ortalama muisteri sayisinin ayni kalmasina
D) Kuyrukta bekleme suresinin ayni kalmasina

E) Sistemde bekleme siiresinin artmasina

Uretim sistemlerinde stok maliyetleri hesaplanirken
asagidakilerden hangisi direkt olarak kullanilmaz?

A) Siparis maliyeti

B) Hazirlik maliyeti

C) Elde bulundurma maliyeti

D) Elde bulundurmama maliyeti

E) Birim Gretim maliyeti

17.

18.

19.

20.

15

I. Ham madde
Il. s guct
Ill. Ekipman

Malzeme ihtiya¢ planlamasi sistemiyle planlamasi
yapilan iiretim unsurlar1 yukaridakilerden
hangileridir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) lvell E) lvelll

Bir mamul; A, B, C ve D olmak Uzere doért ardisik islem
sonunda imal edilmektedir. Prosesi olusturan islemler
sirasiyla 6, 8, 12 ve 4 dakika stirmektedir. Her is

istasyonunda M4, M2, M3 ve M4 makinelerinden biri ve

birer is¢i calismaktadir.

Buna gore, iiretim hattinin saatlik kapasitesi ka¢
birimdir?
A) 2 B) 5 C)10

D) 12 E) 15

Asagidakilerden hangisi makro ¢cevre faktérlerinden
biri degildir?
A) Demografik gevre B) Ekonomik gevre

C) Sosyal ve kdltirel gcevre D) Politik ve hukuki ¢evre

E) Tuketici gevresi

Tuketiciler tiketim sureci igerisinde farkli roller
tstlenirler. Sinemaya gitmek isteyen bir tiiketici, sinema
elestirmeninin yorumlarini okuyarak gidecegi filme karar
vermektedir.

Bu o6rnekte sinema elestirmeni asagidaki tiiketici
rollerinden hangisini temsil etmektedir?

A) Baslatici B) Etkileyici C) Kullanici

D) Satin alici E) Karar verici

Diger sayfaya geginiz.
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21. Sinirli kaynaklari olan ve rakiplerin gok olmadigi bir

alana ydnelerek hastanelerde ¢aligsan hemsireler igin

forma iireten kiigiik bir konfeksiyon igletmesi,
asagidakilerden hangisine yonelik gcaligmaktadir?

A) Farklilastirlmamis pazarlama
B) Gerilla pazarlama

C) Nis pazarlama

D) Mikro pazarlama

E) Farklilastinlmis pazarlama

22. « Malin talebinde artis olur.

e Satis gelirleri hizla artar.

o Rakiplerin pazara girigleri baglar.
Bu gelismeler, liriin yasam egrisinin hangi
safhasinda gergeklesir?
A) Giris B) Blylme
C) Olgunluk D) Gerileme

E) Uriin gelistirme

23. Asagidakilerden hangisi, isletmelerin fiyat
farklilastirmasi yapamayacagi bir unsurdur?
A) Tuketici esasi B) Uriin esasi

C) imaj esasi D) Yer esasi

E) Pazar esasi

24,

25.

26.

16

Asagidakilerden hangisi tutundurma biitcesi
belirlenirken kullanilan metotlardan biri degildir?

A) Deger yaratma metodu

B) Katlanilabilir miktar metodu

C) Rakiplerin harcamalarini esas alma metodu
D) Amag-gérev metodu

E) Satis ylzdesi metodu

Bir 6nceki yil 25 milyon TL’si pesin olmak lizere
265 milyon TL’lik satis yapmis olan bir sirkette,
alacaklarin ortalama tahsil siiresi 36 giin ve donem
basi ticari alacaklar tutari 27 milyon TL ise dénem
sonu tahsili beklenen alacak miktari kag milyon
TL’dir? (Bir yil 360 gtin olarak alinacaktir.)

A) 21 B) 24 C)25

D)26,5 E) 29

Tarkiye'de faaliyet gosteren piyasalar 6érgiitlienmis ve
orgitlenmemis finansal piyasalar seklinde iki ana
bélime ayrilir. Orgitlenmis piyasalar da kendi arasinda
bélumlere ayrilabilir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi Tiirkiye’deki
orgiitlenmis piyasalar arasinda yer almaz?

A) Pay piyasasi

B) Geligen isletmeler piyasasi

C) Vadeli islemler ve opsiyon piyasasi
D) TL piyasasi

E) Kiymetli madenler ve kiymetli taglar piyasasi

Diger sayfaya geginiz.
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27. Enflasyon oraninin % 8,65 oldugu bir ortamda reel
faiz orani % 12,5 ise nominal faiz orani % kacgtir?

A) 2460 B) 2321 C)22,23 D)21,40 E) 20,52

28. Yilda 10 TL sabit temettii vaat eden 100 TL nominal
degerli bir imtiyazl hisse senedinin birim ihrag
maliyeti % 2 ise sermaye maliyeti % kagtir?

A) 9 B)9,8  C)10 D)10,2 E) 91,8

29. Yatirimcilarin risk ve getiri tercihleri arasindaki iligkiyi
gOsteren egrilere kayitsizlik egrileri ad1 verilir.

Kayitsizlik egrileriyle ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Ayni kayitsizlik egrisi Uzerinde yer alan tim portfoyler,
yatirimcilarina esit sekilde fayda saglar.

B) Kayitsizlik egrileri birbirlerini kesmez.

C) Yatinmcilar daha kuzeybatidaki kayitsizlik egrisinde
yer alan bir portféyii digerlerine gére daha fazla tercih
eder.

D) Yatinmcinin gergekte sonsuz sayida kayitsizlik egrisi
vardir.

E) Kayitsizlik egrileri i¢ bukeydir.
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30. Asagidakilerden hangisi, Miller ve Modigliani
tarafindan gelistirilen Sermaye Yapisi Teorisinin
temel dayanaklarindan biridir?

A) Hisse senedi opsiyonu B) Ev yapimi bor¢lanma
C) Pazar portfoyl D) Pazar anomalisi

E) Swap

iSLETME TESTI BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Maliye Testi ig¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

Vergilemeden saglanan marjinal liranin miikellefe
olan maliyeti ile bu harcamalarin meydana getirecegi
sosyal fayda esit olana kadar harcamalarin
artabilecegini savunan maliyeciler agagidakilerden
hangisidir?

A) Downs ve Adams B) Buchanan ve Tullock
C) Baumol ve Tullock D) Pigou ve Dalton

E) Peacock ve Wiseman

Devletin kamu ekonomisi iginde Ustlendigi roller ve
sundugu hizmetler agisindan bakildiginda, koruyucu
devlet ile miidahaleci devlet arasindaki temel fark
asagidakilerden hangisidir?

A) Ulusal guvenlik

B) Kamu duzeni

C) Genel kamu hizmetleri

D) Adalet hizmeti

E) Ekonomik ve sosyal hizmetler

Kamu hizmeti agir basan kamu tekelierinin, zarar
etmemek ve sadece normal bir kar elde etmek icin
izlemesi gereken fiyat politikasi agagidakilerden
hangisidir?

A) Ortalama maliyet fiyatlamasi

B) Marjinal maliyet fiyatlamasi

C) Toplam maliyet fiyatlamasi

D) Ortalama sabit maliyet fiyatlamasi

E) Toplam sabit maliyet fiyatlamasi

Cift yansima agagidakilerin hangisinde dogru ifade
edilmistir?

A) Saticinin kari Gizerinden alinan verginin tiketiciye
yansimasi

B) Fiyata yansitilan verginin saticinin karini artirmasi
C) Ureticiden alinan verginin perakendeciye yansimasi
D) Ham maddeden alinan verginin {ireticiye yansimasi

E) Bir kisinin kendisine yansiyan vergiyi bir baskasina
yansitmasi

Asagidakilerden hangisi vergilemede ayirma
ilkesinin dayandigi goriglerden biri olamaz?

A) Emek gelirlerinin bir strekliligi oldugu halde sermaye
gelirlerinin istikrarsiz olmasi

B) Emek gelirlerinin daha bulyiik ¢abalarla elde edilmesi

C) Sermayenin gelir yaratma kapasitesinin daha yuksek
olmasi

D) Sahibine sagladig itibar nedeniyle sermayenin daha
fazla gelir imkani saglamasi

E) Emekten elde edilen gelirlerden vergi kagirmanin daha
zor olmasi

Asagidakilerin hangisinde vergi, spesifik esasa gore
alinmaktadir?

A) Gelir vergisi

B) Katma deger vergisi

C) Motorlu tasitlar vergisi
D) Veraset ve intikal vergisi

E) Ozel iletisim vergisi

Diger sayfaya geginiz.
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Doénem basi vergi yiikiiniin % 20 ve donem sonu
vergi yiikiiniin % 25 oldugu durumda, s6z konusu
ddnem igin vergi ylikiindeki artis orani kagtir?

A) 0,08 B) 0,8 C)1,25

D)1,5 E) 12,5

Asagidakilerden hangisi, iktisadi transferler
kapsaminda yer alir?

A) Kamu iktisadi tesebbuslerine yapilan transferler

B) Devlet Su isleri Genel Mudirligiine yapilan transferler

1.

C) Sosyal Guvenlik Kurumuna yapilan transferler

D) Yiksekoégrenim Kredi ve Yurtlar Kurumuna yapilan
transferler

E) Karayollari Genel Mudurligtne yapilan transferler

Kamu sagligini iyilestirmek lizere yapilan harcamalar
ile satin alma giicii zayif olan kesimlere yapilan
yardimlarla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Birincisi transfer harcamasi, ikincisi reel harcamadir.
B) Birincisi reel harcama, ikincisi transfer harcamasidir.
C) Her ikisi de reel harcamadir.

D) Her ikisi de transfer harcamasidir.

E) Hangi kaynaktan yapildigina gére harcama
siniflandirmasi degisir.

19

10.

12.

Kamu harcamalarinin yoneldigi devlet faaliyetlerine
gore siniflandiriimasi asagidakilerden hangisiyle
ifade edilir?

A) Islevsel siniflandirma

B) Organik siniflandirma

C) Saglanan faydaya gore siniflandirma

D) iktisadi siniflandirma

E) Finansal siniflandirma

Monetaristlere gére kamu harcamalarindaki artis
asagidakilerden hangisi yoluyla finanse edilirse
kamu harcamalarinin milli gelir Gizerindeki
genisletici etkisi en fazla olur?

A) Vergiler

B) Firmalardan borglanma

C) Merkez bankasindan borglanma

D) Bankalardan borglanma

E) Harglar

Tiirkiye’de bir dénem uygulanan tasarrufu tesvik

fonuna yatirilan paralar, agagidakilerden hangisinin
kapsaminda yer alir?
A) Teminatsiz borglar B) ihtiyari borglar
C) Zorunlu borglar D) Teminatli borglar

E) Kisa vadeli borglar

Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

15.

Kamu borglanmasina iligkin teorik tartismalarda,
devletin borg¢lanirken cari harcamalari igin degil
sadece sermaye harcamalarini finanse etmek igin
borglanmasi gerektigini ifade eden kural
asagidakilerden hangisidir?

A) Faiz disi denge kurali

B) Ramsey kurali

C) Cari denge kurali

D) Piyasa riski kurali

E) Altin kural

Borg tahkimi, asagidaki iktisadi konjonktiirlerden
hangisine uygun bir igslemdir?

A) Enflasyonist donem

B) Deflasyonist ddnem

C) Durgunluk dénemi

D) igsizligin yiksek oldugu dénem

E) Buylmenin negatif oldugu dénem

Piyasa faiz oranlarinin diigsmesi ilizerine devletin eski

tahvillerin yerine diigiik faizli yeni tahvil vermesi,
asagidakilerden hangisiyle ifade edilir?

A) Konsolidasyon B) Monetizasyon C) Moratoryum

D) Konversiyon E) itfa

20

16.

17.

18.

Asagidakilerden hangisi, biitge hukukunun yiritme
organindan dogan kaynaklari arasinda yer almaz?

A) Bakanlar Kurulu kararlari
B) Anayasa

C) Tuzlkler

D) Yoénetmelikler

E) Tebligler

5018 sayil Kamu Mali Yonetimi ve Kontrol
Kanunu’na goére kamu gorevililerinin, kasit, kusur
veya ihmallerinden kaynaklanan mevzuata aykiri
karar, islem veya eylemleri sonucunda kamu
kaynaginda artisa engel veya eksilmeye neden
olunmasi agagidakilerden hangisiyle ifade edilir?

A) Zimmet B) irtikap C) Rugvet

D) iltimas E) Kamu zarari

Ulkemizde gelir biitgesinin tahmininde kullanilan
yontem asagidakilerden hangisidir?

A) Ortalama artisa gore artirma yontemi
B) Ortalama yéntem

C) Bir 6nceki yil ydntemi

D) Dogrudan dogruya takdir yontemi

E) Otomatik ydntem
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19.

20.

21.

22.

Maliye Bakanhgi tarafindan hazirlanan orta vadeli
mali plan, agagidakilerden hangisi tarafindan karara
baglanir?

A) Bakanlar Kurulu

B) Yiiksek Planlama Kurulu

C) TBMM Plan ve Biitge Komisyonu
D) TBMM Genel Kurulu

E) Cumhurbaskani

Parlamentolar biitge hakkina iligkin yetkiyi agagidaki
ilkelerden hangisini dogrudan hayata gecirerek
kullanirlar?

A) Yillik olma B) Objektif dogruluk

24.

C) Saydamlik D) Onceden izin

E) Genellik

Vergi mahkemesinin, taraflarin talep ve rizalarina
bakmaksizin bilirkisi incelemesine karar verebilmesi
asagidakilerden hangisiyle agiklanabilir?

A) Delil serbestisi B) Taraflarca hazirlama

C) Ekonomik yaklagim D) Resen arastirma

E) Vergilerin yasalligi

25.

Tahakkuku tahsile bagh vergilerde dava agma siiresi
ne zamandan itibaren baslar?

A) Vadenin son giiniinden

B) Tahsilatin yapildigi tarihi izleyen giinden
C) Vadenin baslangi¢ glininden

D) Tahakkuk fisinin diizenlendigi tarihten

E) Beyannamenin verildigi giinden

21

23.

Ankara’daki bir vergi dairesine bagli olan mukellefin,
vergi mahkemesinde dava agma siresi gectikten sonra
yaptidi diizeltme talebi reddolunmustur.

Maliye Bakanhgina yaptig: sikayeti de reddedilen
miikellef bakimindan sikayetin reddi iglemiyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sikayetin reddi kesin sonug dogurdugundan
basvurulacak yol yoktur.

B) Danistayda dava acabilir.
C) Ankara vergi mahkemesinde dava agabilir.
D) Vergi Dava Daireleri Kuruluna bagvurabilir.

E) idare mahkemesinde dava acabilir.

Bir ticari igletmenin faaliyetinin durdurulmasi
neticesinde, elde kalan stoklarin ve demirbasin
satilmasindan elde edilen kazang asagidaki gelir
unsurlarindan hangisi kapsaminda yer alir?

A) Deger artisi kazanci
B) Arizi kazang

C) Ticari kazang

D) Menkul sermaye iradi

E) Serbest meslek kazanci

I. Zirai kazang

Il. Serbest meslek kazanci
lI. Ucret

IV. Gayrimenkul sermaye iradi

Asgari gecim indirimi yukaridaki gelir unsurlarindan
hangilerine uygulanir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lve lll

D) Il ve Il E) Il ve IV
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26.

27.

28.

Asagidakilerden hangisi, kigisel gelir vergisinin
otomatik stabilizatérliik fonksiyonunu yerine
getirebilmesi igcin gerekli sartlardan biri degildir?
A) Genel bir vergi olmasi

B) Tarifenin artan oranli olmasi

C) Goéturd usulle tarh edilmesi

D) Fazla kagakgilik olmamasi

E) Mukelleflerin dnemli kisminin en diusiik gelir diliminde
bulunmamasi

Stagflasyonla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhistir?

A) 1970’li yillarda ortaya gikmistir.

B) Gelirler politikasi stagflasyonla miicadele
araclarindandir.

C) Vergi temelli politikalar stagflasyonla miicadele
araglarindandir.

D) Nedenleri arasinda eksik rekabet kosullari
sayllmaktadir.

E) Keynesyen yaklasimi dogrulamaktadir.

IS-LM modelinde sermaye hareketleri tam
serbestlige sahip ve sabit doviz kuru rejimi
uygulanmakta ise asagidaki politikalardan
hangisinin uygulanmasi halinde milli gelir
degismeyecektir?

A) Vergilerin azaltiimasi

B) Para arzinin artirilmasi

C) Kamu alimlarinin artiriimasi
D) Kamu alimlarinin azaltiimasi

E) Kamu transfer harcamalarinin artiriimasi
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29.

30.

Asagidakilerden hangisi denk biitge garpan
kuraminin varsayimlarindan biri degildir?

A) Kamu harcamalarindan yararlananlarla vergi
mikelleflerinin marjinal tiketim egilimlerinin ayni
olmasi

B) Faiz oranlarinin degismemesi

C) Kamu harcamalarinin sadece mal ve hizmet alimina
y6nelik olmasi

D) Kamu harcamalarindaki artisin 6zel kesim
harcamalarini olumsuz etkilememesi

E) Kamu harcamalarinin transfer harcamalarini da
icermesi

Keynesyen iktisadi diisiincede para politikasinin
etkin olmamasinin altinda yatan temel neden
asagidakilerden hangisidir?

A) Likidite tuzagi B) Diglama C) Carpan

D) Hizlandiran E) Digsalliklar

MALIYE TESTI BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Muhasebe Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Isletme, ihtiyag fazlasi olan 50.000 TL'yi bankaya vadeli 4. isletme 18.000 TL nominal degerli senetli alacaginin

mevduat olarak yatirmak yerine kasada tutmayi tercih tasarruf degerini dénem sonu itibariyla 16.500 TL olarak
etmis ve 300 TL faiz geliri elde etmekten mahrum hesaplamig ve gerekli kayitlari yapmistir.
kalmistir.

. Buna gore, ertesi dénem yapilacak kayitta asagidaki
Isletmenin elde edemedigi bu tutar agsagidakilerden hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

hangisiyle adlandirilir?
A) Alacak Senetleri Reeskontu hesabi alacakli 1.500 TL

A) Kaybedilmis kazang B) Muhasebe maliyeti
B) Reeskont Faiz Gelirleri hesabi alacakl 1.500 TL
C) Firsat maliyeti D) Zarar
C) Reeskont Faiz Gelirleri hesabi borglu 1.500 TL
E) Kardan zarar
D) Reeskont Faiz Giderleri hesabi borglu 1.500 TL

E) Reeskont Faiz Giderleri hesabi alacakli 1.500 TL

2. Asagidakilerden hangisi Muhasebe Sistemi
Uygulama Genel Tebligi’nde yer alan muhasebenin
temel kavramlarindan biri degildir?

. L _ 5. Banka hesabina tahakkuk ettirilen faiz gelirinde

A) Tahakkuk esasi B) Isletmenin strekliligi stopaj yoluyla 6denen vergi, asagidaki hesaplardan

hangisine kaydedilir?

C) Onemlilik D) Tam agiklama
A) Finansman Giderleri
E) ihtiyathlik
B) Odenecek Vergi ve Fonlar
C) Pesin Odenen Vergiler ve Fonlar
3. |. Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri D) Dénem Karinin Pesin Odenen Vergi ve Diger

IIl. Genel Yénetim Giderleri Yukimididikleri

lll. Gelecek Aylara Ait Giderler E) Odenecek Diger Yikimluliikler
IV. Amortismanlar ve Tikenme Paylari
V. Gider Tahakkuklar

Yukandakilerden hangileri donem ayirici hesaptir?

A) lvelll B)lveV C)llveV

D) lll ve IV E) lll ve V
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6.

isletme, aktiflestirilecek 6zel maliyet bedelleriyle ilgili
harcamalarin belirli bir dénem iginde yapilmasina karar
vermigtir.

Buna goére, harcamalarin yapilmasiyla ilgili
muhasebe kaydinda;

I. Yapilmakta Olan Yatirimlar,
Il. Ozel Maliyetler,
1l. indirilecek KDV

hesaplarindan hangileri borglandirilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) Il ve lll

isletme, kredili olarak aldigi 40.000 TL'lik mal
karsiliginda ileri tarihli cek vermigtir.

Buna gére, yapilmasi gereken kayitta muhasebe

temel kavramlar geregi asagidakilerden hangisinin
kullanimi dogrudur?

A) Saticilar hesabi borglu

B) Saticilar hesabi alacakh

C) Borg Senetleri hesabi borglu
D) Borg Senetleri hesabi alacakl

E) Verilen Cekler ve Odeme Emirleri hesabi alacakli

/
YASAL YEDEKLER XXX

---------- ? —%8 XXX

Bu muhasebe kaydinda asagidaki hesaplardan
hangisi alacaklandirilir?

A) Gecmis Yillar Kéarlari B) Gegmis Yillar Zararlari
C) Statu Yedekleri D) Ortaklara Borglar

E) Dénem Net Kari
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9. -10. sorularn agagidaki bilgilere gére
cevaplayiniz.

isletme 1.000.000 TL olan sermayesini 1/4 oraninda
artirmaya karar vermis ve hisse senetlerini 600.000
TL’'ye banka araciliiyla satmistir. Sonraki dénemde,
olusan farkin 300.000 TL'lik kisminin sermayeye
eklenmesi ve bu tutardaki hisse senedinin ortaklara
bedelsiz olarak verilmesi kararlastiriimigtir.

9. Bu bilgilere gére, isletmenin hisse senedi satisina
y6nelik olarak yapmasi gereken kayit
asagidakilerden hangisidir?

) /

BANKALAR 600.000

SERMAYE 600.000
/
B) /

BANKALAR 600.000
SERMAYE _ 250.000
HISSE SENETLERI
IHRAG PRIMLERI 350.000

/
C) /

BANKALAR 600.000
ODENMEMIS SERMAYE 350.000
HISSE SENETLERI
IHRAG PRIMLERI 250.000

/
D) /

BANKALAR 600.000
ODENMEMIS SERMAYE 250.000
OLAGANDIS|
GELIR VE KARLAR 350.000

/
E) /

BANKALAR 600.000
ODENMEMIi$ SERMAYE 250.000
HISSE SENETLERI
IHRAG PRIMLERI 350.000

/

10. Bu bilgilere gére, isletmenin bedelsiz hisse senedi

1.

ihracina yénelik olarak yapmasi gereken kayit
asagidakilerden hangisidir?

) /
MENKUL KIYMET
SATIS KARLARI

SERMAYE
/

300.000
300.000

B) — /
HISSE SENEDI
IPTAL KARLARI

SERMAYE
/

C) — | —
HISSE SENETLERI
IHRAG PRIMLERI 300.000

ODENMEMIS SERMAYE
/

D) — -
HISSE SENETLERI
IHRAC PRIMLERI

HISSE SENEDI
IPTAL KARLARI
/

E) /
SERMAYE
HISSE SENETLERI
IHRAG PRIMLERI
/

300.000
300.000

300.000

300.000

300.000

300.000

300.000

isletmede maliyet hesaplarinin kapatilmasinda
maliyet fark hesaplan kullanildiginda, agagidaki
maliyet hesaplama yéntemlerinden hangisinin esas
alindigi séylenebilir?

A) Fiili maliyet ydntemi

B) Tam maliyet yontemi

C) Standart maliyet yontemi
D) Degisken maliyet yontemi

E) Normal maliyet yontemi

Diger sayfaya geginiz.
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12. igletmenin; 01.12.2015 tarihinde yillik 0,09 faizli
olarak 3 ay vadeli agtirdigi 40.000 TL’lik vadeli
hesapla ilgili olarak envanter igslemleri sirasinda
yapmasi gereken kayit asagidakilerden hangisidir?
(Bir y1l 360 giin olarak alinacaktir.)

A)
BANKALAR

/

300
FAIZ GELIRLERI 300
/
B) . /
GELIR TAHAKKUKLARI 900
FAIZ GELIRLERI 900
/
C) /
BANKALAR 40.255
PESIN ODENEN
VERGILER VE FONLAR 45
BANKALAR 40.000
FAIZ GELIRLERI 300
/
D) — /
GELIR TAHAKKUKLARI 300
FAIZ GELIRLERI 300
/
E) , /
GELIR TAHAKKUKLARI 255
PESIN ODENEN
VERGILER VE FONLAR 45
FAIZ GELIRLERI 300

/

13. - 14. sorulari agagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

isletmede bir déSneme iligkin bazi veriler agagidaki

gibidir.
Tutar (TL)

Direkt ilk madde ve malzeme giderleri 200.000
Direkt iscilik giderleri 75.000
Genel Uretim giderleri 125.000
Dénem basi yar mamul stoku 30.000
Ddnem sonu yar mamul stoku 10.000
Donem basi mamul stoku 40.000
Dénem sonu mamul stoku 80.000

13. Bu bilgilere gore, iiretilen mamullerin maliyeti kag
TLdir?
A) 410.000

B) 420.000 C) 430.000

D) 440.000 E) 450.000

14. Bu bilgilere gére, satilan mamullerin maliyeti kag
TL'dir?
A) 360.000

B) 370.000 C) 380.000

D) 390.000 E) 400.000
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15.

16.

Yarisi nakden 6denip kalani 1,80 TL kuruyla bankadan
saglanan kredi karsilidi agtirilan 100.000 dolarlik
akreditifle ilgili olarak bankanin bildirdigi 2.500 TL
tutarindaki faiz ve 0,01 TL’lik kur artis1 6denmistir.

Buna gore, yapilmasi gereken kayit agagidakilerden
hangisidir?

) . - /=
VERILEN SIPARIS AVANSLARI

KASA

3.500
3.500

/

B) . /
KAMBIYO ZARARLARI

BANKA KREDILERI
/

1.000
1.000

C) /
VERILEN SIPARIS AVANSLARI

BANKALAR
/

3.500
3.500

D) . - [ =
VERILEN SIPARIS AVANSLARI

KASA

3.000

3.000
/

E) . - =
VERILEN SIPARIS AVANSLARI

SATICILAR
/

3.000
3.000

Asagidaki islemlerden hangisi bilango toplamini
degistirir?

A) Polige diizenlenmesi

B) Hisse senedinin, alig fiyatina satilmasi
C) Ticari malin, maliyetine satilmasi

D) Ticari malin, cek ciro edilerek alinmasi

E) Senetli alacagin, teminat i¢in bankaya goénderilmesi

17.

18.

19.

isletme, degeri diisen ticari mallari icin &nce karsilik
ayirmis, bir stire sonra ayni dénem iginde bu mallari
satamadidi i¢in imha etmistir.

Buna gore, yapilmasi gereken muhasebe
kayitlarinda agagidaki hesaplardan hangisi
kullaniimaz?

A) Ticari Mallar

B) Konusu Kalmayan Karsiliklar
C) Stok Deger Dusukltgu Karsihgi
D) Diger Stoklar

E) Karsilik Giderleri

i§letme, 25.09.2015 tarihinde 60.000 TL'ye bir binek
otomobil satin almistir. Otomobilin ekonomik émra 5 yil
olup isletmede normal amortisman yéntemi
kullaniimaktadir. (KDV ihmal edilecektir.)

Vergi Usul Kanunu’na goére, isletmenin 31.12.2015
tarihli bilangosunda otomobil i¢in Birikmis
Amortismanlar tutar kag TL'dir?

A) 24.000

B) 12.000 C) 8.000

D) 4.000 E) 3.000

Maddi Duran Varliklar (TMS-16) Standardi’na gére,
asagidaki harcamalardan hangisi maddi duran
varligin maliyet unsuru degildir?

A) Personel egitim giderleri B) Montaj giderleri
C) ithalat vergileri D) Nakliye giderleri

E) Mesleki Ucretler

Diger sayfaya geginiz.
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20.

21.

22.

Muhasebe temel kavramlarindan tutarlilik kavramina
uygun sekilde hazirlanmis olan finansal tablolarin,
Tirkiye Muhasebe Standartlari-Tiirkiye Finansal
Raporlama Standartlari’na goére agagidaki niteliksel
ozelliklerden hangisine sahip oldugu soéylenebilir?

A) Ihtiyaca uygun olma B) Dogrulanabilirlik

C) Anlasilabilirlik D) Zamaninda sunulma

E) Karsilastirilabilirlik

Asagidakilerden hangisi, Fon Akim Tablosunda fon
kullanimi olarak yer almaz?

A) Donen Varliklar tutarindaki artiglar
B) Duran Varliklar tutarindaki artiglar
C) Olagan kar

D) Olagan zarar

E) Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklardaki azaliglar

Asagidakilerden hangisi igsletmenin, stoklarina olan
bagimliligini gésterir?

A) (Dénen Varliklar - Stoklar) / Kisa Vadeli Yabanci
Kaynaklar

B) [(Stoklar + Ticari Alacaklar) - Ticari Borglar] / Devamli
Sermaye

C) (Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar - Hazir Degerler) /
Stoklar

D) Satilan Ticari Mallar Maliyeti / Ortalama Ticari Mal
Stoku

E) Uretim Maliyeti / Ortalama Yari Mamul Stoku

23.

24.

25.

Finansal tablolarin analizinde kullanilan dikey
yiizdelerin hesaplanmasinda, asagidakilerden
hangisi uygun bir baz (temel) olusturmaz?

A) Bilango analizinde, hesap sinifi toplami

B) Gelir tablosu analizinde, Dénem Kari veya Zarari tutari
C) Bilango analizinde, aktif toplami

D) Bilango analizinde, hesap grubu toplami

E) Gelir tablosu analizinde, Net Satislar tutari

Bir sermaye sirketinin karsilastirmali bilangolardaki bazi
hesaplarinin gériinimu asagidaki gibidir.

Onceki dénem  Cari dénem
Dénem Karn Vergi ve
Diger Yasal Yukumlaluk
Karsiliklari 54.600 68.200
Donem Karinin Pesin
Odenen Vergi ve Diger
Yakumlalukleri 32.000 39.000

Buna gore, sirketin cari donemde 6denen vergi ve
benzerleri tutan kag TL’dir?

A) 22.600 B) 29.200 C) 54.300

D) 61.600 E) 83.500

Asagidaki maliyet sistemlerinden hangisi birlikte
uygulanamaz?

A) Siparis maliyeti-Tahmini maliyet-Tam maliyet

B) Siparis maliyeti-Tahmini maliyet-Normal maliyet
C) Siparis maliyeti-Tahmini maliyet-Degisken maliyet
D) Evre maliyet-Siparis maliyeti-Tam maliyet

E) Evre maliyet-Standart maliyet-Normal maliyet

28
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26.

27.

28.

Asagidakilerden hangisi Genel Uretim Gideri olarak
muhasebelestirilmez?

A) Direkt ik madde ve malzemeler

B) Endirekt iscilik giderleri

C) Disaridan saglanan fayda ve hizmetler
D) Cesitli giderler

E) Amortisman giderleri

Asagidakilerden hangisi genel kabul gérmiis
denetim standartlarindan biri degildir?

A) Mesleki egitim standardi

B) Yeterli kanit toplama standardi

C) Muhasebe ilkelerine uyum standardi
D) Gérus bildirme standardi

E) Ekonomik etkenler standardi

isletme, kasasindaki nakit fazlasi 40.000 TL'yi yillik
% 12 faizle, 30 giin vadeli olarak bankaya yatirmistir.
(Bir y1l 360 giin olarak alinacaktir.)

Buna goére, isletmenin vade sonunda bankadan geri
alacagi toplam tutar kag TL'dir?

A) 40.300 B) 40.400 C) 40.480

D) 40.600 E) 40.720

29.

30.

Bir magazadaki Uriinler % 25 indirimlidir. Ayni magaza,
pesin satislarini artirmak amaciyla pesin satislarda
kasada % 20 ilave indirim uygulamaktadir.

Buna gore, ilk satig fiyati 500 TL olan bir iriin pesin
olarak satildiginda alicinin ddemesi gereken tutar

kag¢ TL’dir?
A) 225 B) 250 C)275

D)300  E) 375

Uretim igletmesi, komisyoncu araciliiyla 168.000 TL'ye
aldigi 1.200 kg ham madde icin alis fiyati izerinden

% 3 komisyon, % 4 sigorta ve 3.360 TL tasima Ucreti
6demistir. (KDV ihmal edilecektir.)

Buna gore, ham maddenin birim maliyeti igsletme icin
kac¢ TL'dir?
A) 142,8

B) 144,2 C) 147

D) 149,8 E) 152,6
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10.

1.

12,
13.
14.
15.

16.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra

sinav kurallarina uymadig tespit edilen adaylarin sinavlari OSYM Yénetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Her turlG elektronik/mekanik cihazla ve ¢agri cihazi, telsiz,
fotograf makinesi vb. araclarla; cep bilgisayari, her tirli saat ile; kablosuz iletisim saglayan bluetooth, kulakhk vb.
her tarll bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; her tirll kesici ve delici alet, atesli silah vb. teghizatla; kalem, silgi,
kalemtirag, musvedde kagidi, defter, kitap, ders notu, s6zlik, dergi, gazete vb. yayinlar, hesap makinesi, pergel,
acidlger, cetvel vb. araglarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinava kolye, kipe, yizik (alyans harig),
bilezik, bros, anahtar, anahtarlik, metal para gibi metal icerikli esyalarla (basit basérti ignesi ve ince metal tokal
kemer haric); plastik veya camdan yapilmig her tirlt glines gozlugu ile (seffaf/numarali gézlik hari¢), banka/kredi
karti, ulasim karti vb. kartlarla; yiyecek, icecek (seffaf pet sise igerisindeki su hari¢) ve diger tiketim maddeleri ile
gelinmesi kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav Tutanagina yazilacak, bu
adaylarin sinavi gegersiz sayilacaktir.

Ancak, OSYM Baskanhgi tarafindan belirlenen Engelli ve Yedek Sinav Evraki Yénetim Merkezi (YSYM) bina-
larinda sinava girecek olan engelli adaylarin sinava girig belgelerinde yazili olan ara¢ geregler, cihazlar vb.
yukarida belirtilen yasaklarin kapsami disinda degerlendirilecektir.

Bu sinav icin verilen toplam cevaplama siresi 160 dakikadir (2 saat, 40 dakika). Sinav basladiktan sonra ilk 120 ve
son 15 dakika i¢inde adayin sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siireler disinda, cevaplamayi
sinav bitmeden tamamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitapgiginizi salon gorevlilerine teslim ederek salonu
terk edebilirsiniz. Bildirilen siirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

Sinav sliresince gorevlilerle konusmak, gérevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tirlt uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden 6nce,
sinav kurallarina uymaniza baglidir. Kurallara aykiri davranigta bulunanlarin ve yapilacak uyarilara uymayanlarin
kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve sinavlari gecersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya g¢eken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri
Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlari bilgi islem yéntemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde
edilen bulgular bireysel veya toplu olarak kopya cekildigini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi
gecersiz sayilacak ayrica 2 yil boyunca OSYM tarafindan diizenlenen tiim sinavlara basvurusu yasaklanabilecektir.
Sinav gérevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapilmadigini, toplu kopya girisiminde bulunuldugu-
nu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tim adaylarin sinavini gegersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan goérilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirl yazida ve yapilacak
butiin isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav suresi bittiginde cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapgiginizi alir almaz kapaginda bulunan alanlari doldurunuz. Size s6ylendigi zaman sayfalarin eksik olup
olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapg¢iginin her sayfasinda basili bulunan
soru kitapgik numarasinin, kitap¢igin én kapaginda basil soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi eksik veya basimi hataliysa degistiriimesi igin salon baskanina basvurunuz.

Size verilen soru kitapgiginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgik Numarami dogru kodladim.” kutucugunu igaretleyiniz.

Soru kitapg¢igi lGizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapgiginin bir sayfasi bile eksik ¢ikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlhslik olma-
sI halinde sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir, bu husustaki 6zen yikimliligi ve sorumluluk size aittir.

Soru kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde icin kullanabilirsiniz.
Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu k&dgidi disari gcikarmaniz kesinlikle yasaktir.
Her testin cevaplarini cevap kagidindaki ilgili alana igsaretlemeye dikkat ediniz.

Sinav salonundan ayrilmadan énce soru kitapg¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon gérevli-
lerine eksiksiz olarak teslim etmeyi unutmayiniz.

Sinav suresi salon gérevlilerinin “SINAV BASLAMISTIR” ibaresiyle baslar, “SINAV BITMISTIR” ibaresiyle sona erer.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla gogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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HUKUK
1. D
2. C
3. B
4. D
5 B
6. A
7. B
8. B
9. C
10. D
11. D
12. A
13. C
14. B
15. C
16. A
17. A
18. E
19. C
20. D
21. D
22. E
2E
24. D
25. D
26. D
27. C
28. A
20. A
30. A

2016-KPSS LISANS ALAN BILGISI TESTI CEVAP ANAHTARI

IKTISAT
1. D
2. C
3. D
4. C
5. B
6. C
7. D
8. B
9. A
10. A
1. D
12. B
13. B
14. E
15. E
16. A
17. E
18. C
19. A

20. A

21. E

22. E

23. D

24. D

25. C

26. E

27. D

28. E

29. E

30. A
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PAZAR SABAH OTURUMU

ISLETME
1. B
2. A
3. E
4. E
5. D
6. C
7. D
8. D
9. A
10. B
1. B
12. C
13. B
14. B
15. C
16. E
17. A
18. B
19. E
20. B
21. C
22. B
23. E
24. A
25. A
26. D
27. C
28. D
29. E
30. B

MALIYE
1. D
2. E
3. A
4. B
5 A
6. C
7. C
8. A
9. B
10. A
11. C
12. C
13. E
14. A
15. D
16. B
17. E
18. D
19. B
20. D
21. D
22. B
23. C
24. A
25. B
26. C
27. E
28. B
29. E
30. A

MUHASEBE
1. C
2. A
3. E
4. B
5 C
6. D
7. D
8. B
9. E
10. C
11. C
12. D
13. B
14. C
15. D
16. A
17. B
18. D
19. A

20. E
21. C
22. C
23. B
24. D
25. D
26. A
27. E
28. B
29. D
30. E



